

凝心聚力提品质,精益管理塑品牌

中交一局五公司阜溧高速建兴段JHX-YC3标项目建设纪实

孙钊 文世轲 刘松

阜溧高速公路建湖至兴化段是江苏省高速路网规划的“十五射六纵十横”中“纵三”的重要组成部分,也是阜兴泰高速公路的最后一块拼图,它的建成对促进苏中与苏南、苏北协同发展具有重要意义。

中交一局五公司第五工程有限公司承建阜溧高速公路建湖至兴化段JHX-YC3标段,路线全长6.878公里,起自S331北侧约235米,向南布线,先后上跨S331建宝路、盐宝线(规划Ⅲ级航道),止于横塘河南侧约241米处,主要控制性工程有建湖南互通、盐宝线特大桥。

“干一个项目,始终要以培养一大批人才、形成一系列创新成果、树立一方口碑为工作宗旨。深推企业品牌工程建设,不断打造项目亮点,形成地方影响力,是我工作的重点。”项目负责人孙钊说道。开工建设以来,项目团队始终争当工程进度的“领跑者”、工匠精神的“表率者”、平安工地的“守护者”、干净自律的“自强者”、绿色阜溧的“践行者”,全力打造江苏省高速公路的示范段、样板段,获得地方业主一次又一次肯定和认可。

奋发作为

做工程进度的“领跑者”

“一迈步就要高抬腿,一拉

弓就要上满弦”,这是项目副经理马常乐经常挂在嘴边的一句话。项目团队自2021年2月进场,仅用两个月时间在全线率先完成8.2公里的便道铺筑、临建验收等各项前期准备工作。4月26日在全线率先打下第一根桩,顺利实现“开门红”。施工过程中,紧抓控制性工程、关键线路、关键节点,积极协调、超前统筹谋划,奋发作为,各项节点不断顺利向前推进,工程进度在全线始终处于领跑地位。

创新驱动

做工匠精神的“表率者”

项目始终秉承匠心匠心的精神,以严苛的工艺标准,贯穿施工每一个细节。注重技术创新驱动作用,打造智能化钢筋加工场,全面引入全自动钢筋笼滚焊机、盖梁骨架自动焊接机器人等新设备,实现“毫米级”钢筋加工精度误差把控。面对盐宝线特大桥装配式桥梁下部结构安装精度控制难点,研发预埋立柱承台预埋钢筋定位胎架等多项创新成果,实现构件安装精度合格率100%、一次安装成功率100%。获得发明专利2项、实用新型专利6项,软件著作权6项,工法1项,国家级QC成果一等奖1项以及2021年交通建设“微创新”优秀成果、全国公路微创新大赛铜奖等多项表彰,研究成果

经专业协会鉴定达到“国际先进”水准,项目装配式施工同时受到业主“样板工程奖”荣誉表彰,为品质工程建设注入强大动力。

多措并举

做平安工地的“守护者”

安全管理方面,针对项目点多面广的施工特点,现场施工安全实行网格化划区域、分段、定人管理,有效的解决人员管理指令重叠、下达指令落实不到位和责任划分不清的问题。运用“平安守护”“智慧工地”安全管理系统,实现对施工现场人员、机械等动态进行信息化管理,建立工人产业园、积分超市,展开全员安全教育培训,打造安全管理亮点。严格落实全员安全生产责任制、扎实开展应急演练、专项培训、隐患随手拍、回头看等活动,努力探索打通安全生产最后一公里,提升项目整体安全管理水平。

2021年12月项目荣获2021年度江苏省公路水运工程平安工地建设省级“示范工地”荣誉称号。

党建引领

做干净自律的“自强者”

一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。项目党支部坚持把党建工作与生产经营深度融合,以“党建进班组”为



主线,成立领导小组,带头开展班前教育、技术培训、与一线工人谈心谈话等系列工作,党支部书记侯皓文带动全体党员亮身份、明责任、显担当、做表率,全身心投入到工程建设中,在关键岗位挑大梁当先锋,切实增强党建引领保障作用。

除此之外,党支部始终把加强作风建设作为一项严肃的政治任务,不断深化纪律教育、家风教育,营造廉洁合规的企业氛围,涵养清正廉洁的道德操守。定期组织开展廉洁道德讲堂、廉洁故事诵读、演讲比赛、廉洁剪纸等活动,不断增强党员干部的反腐倡廉意识,筑牢党员干部廉洁自律“防火墙”。

建设以来,项目部《廉洁合同》履约考核始终名列全线第一,获得业主和各参加单位一致认可。

协调联动

做绿色阜溧的“践行者”

为深入推进绿色工地建设,切实打好“蓝天保卫战”,项目成

立节能减排、环保领导小组,将环保管理纳入日常安全、质量管理中,通过定期不定期监督检查的手段,及时发现问题、研究问题、解决问题。依托“节能环保月”“植树节”“低碳环保周”等国家环保主题节日,开展形式多样的环保宣传教育活动,培育了一大批绿色施工专业人员和作业人员。除此之外,项目引入泥浆压滤机、砂石分离机等多台新型环保设备,实现了节能减排标准化和智能绿化提升的双重环保目标,受到了上级领导和地方人民的高度赞扬。

2022年3月,阜溧高速建兴三标项目荣获盐城市“工人先锋号”荣誉称号。回望一路走来的500多个日夜,项目凝心聚力,积极作为,顺利实现了业主“打造四个工地——红色工地、绿色工地、平安工地、智造工地”四大工地建设目标,演绎着不断刷新的中交速度,凸显着勇敢笃行的央企担当,受到地方业主高度赞扬,获得了良好的企业信誉。

国网石狮市供电公司:“获得电力”更容易 客户办电更满意

胡玲

今年以来,国网石狮市供电公司始终坚持以客户为中心,聚焦环节、时间、成本等关键要素,压缩办电环节,简化办电手续,为客户提供增值服务,不断推进优化电力营商环境再升级,让“获得电力”更容易,客户办电更满意。

减环节缩流程 让办电更省时

近日,国网石狮市供电公司仅用1天时间就完成了石狮宝立钢结构工程有限公司一台新装变压器的验收、送电工作,让客户早用电、早生产,助力企业发展。

不久前,石狮宝立钢结构工程有限公司向石狮市供电公司营销部大客户班客户经理提出急需送电需求。客户经理汪伟恩收到需求后,立即组织验收人员完成验收并装表送电,实现客户“随报随验”,验收、装表、送电“三同时”,原来要提前一周报验,验收合格后3天内送电的项目,现在报验隔天便完成送电。

“对我们来说,早一天送电我们就早一天投产,供电公司的高效服务,为企业发展提供了坚强的保障,感谢你们!”石狮宝立钢结构工程有限公司有关负责人说。

客户真切感受到验收送电高效,得益于国网石狮市供电公司开展“度电必争”业扩提速,通过串改并压缩内部环节、前置异动流程、定值申请,提升业扩各环节响应速度。国网石狮市供电公司不断简化完善高压业扩的流程环节,推出方案“一岗制”答复、先接入后改造、验收“随报随验”、单电源单台变压器实行当天验收当天送电等多项提速举措,全面提升接电服务效率。目前,国网石狮市供电公司高压业扩流程节点压缩30%,竣工验收一次通过率提升到95%以上。

此外,国网石狮市供电公司积极探索数字化技术与供电服务深度融合,深化移动作业终端应用,推出防疫期间“办电预约”、试行“开企即办电”、竣工“云验收”等服务模式,不断提升服务水平和接电效率,努力为石狮经济发展提供电力保障。

创新服务举措 让办电更省钱

10月25日,国网石狮市供电公司员工黄铭桑、丁江龙上门走访石狮市长发其祥食品有限公司,对该客户前不久投运的设备开展安全用电检查。

“供电公司推出‘泉电e享’服务,缓解了我们企业的资金压力,满足了我们的用电需求。”石狮市长发其祥食品有限公司副

总经理蔡芳棍说。

原来,不久前,黄铭桑、丁江龙在开展客户大走访时得知,水产品冷冻加工企业石狮市长发其祥食品有限公司由于扩大生产,需要新增一台1250千伏安变压器。但因企业资金比较紧张,增容工程需要延期,可能影响企业生产。

二人得知情况后,主动向客户推荐了“泉电e享”服务。黄铭桑仔细地跟客户算了一笔经济账:如果按照以往的模式,采购设备一次性要投入46.5万元,通过“泉电e享”服务中的“以租代建”分期付款及委托设备运维模式,初期只需投入20万元左右,相比之下投入减半。

“有了‘泉电e享’服务,我们还可以分期付款,这样可以大大降低我们企业的生产成本,真是省钱又省心,太好了。”蔡芳棍说道。

据了解,石狮市部分企业在新增用电需求时,有时会在供电站房改造难度大、改造费用高、用电波动性大等问题。为了让企业客户享受到了更经济、更多元、更便捷的供电服务,国网石狮市供电公司推出“泉电e享”服务举措,通过采取临时用电设备租赁、正式用电以租代售(建)、融资租赁等创新手段,解决企业客户用电一次性投资成本高、建设周期长、日常维护专业性强等问题,满



足客户用电需求。

注重客户体验 让办电更省力

“登录‘网上国网’APP,点击‘我的’,完成身份认证,返回首页,点击‘新装’,填写报装信息,上传产权证……最后点击‘水电网(气暖)联办’……”近日,国网石狮市供电公司灵秀供电营业厅营业员叶雅玲了解到曹女士要为新建房子申请报装多项业务后,主动向其介绍“水电网一窗式”办理新政策,并耐心指导她在线上操作,不到5分钟,曹女士就办好了联合报装业务。

“真没想到,现在供电服务这么到位,一个窗口就能把供水、供电、天然气、广电网络业务

全部办理好,以往要准备几套资料跑不同单位办理的业务,现在线上就能一次性解决,省时省力,真是太方便了!”曹女士对国网石狮市供电公司灵秀供电营业厅“水电网一窗通办”服务赞不绝口。

据了解,“水电网一窗通办”服务举措的落地,是继石狮市政府多部门、多企业“联动过户”后推出的又一便民举措,极大地提升了客户办理“水电网”业务的服务便捷度。

下一步,国网石狮市供电公司将进一步深化以客户为中心的现代服务体系,推进政企联动信息共享,加大业务覆盖面,切实减少客户跑腿次数,提高业务办理效率和服务水平,提升客户满意度和获得感。